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TD - L' Univers - Chapitre 1: Une premiere présentation de I'Univers

REMARQUES :

Il faut étre trés soigneux dans les mesures, car les
erreurs s'accumulent !

Les valeurs du corrigé sont indicatives, elles peuvent
étre légerement différentes pour votre feuille.

A) Détermination du diameétre de la bactérie

Sur la premiere photo, je mesure la longueur L de la barre
blanche qui me sert d'échelle.

L= 19,5 mm.
On a donc I'échelle suivante :
19,5 mm < 2,0 um
Je mesure ensuite le diametre de la bactérie sur la photo,
en mm.

D=55mm

Grace a l'échelle, je calcule le diametre de la bactérie
(produit en croix).

Photo réalité
échelle 195 mm |2,0 um
Diamétre bactérie 5,5 mm 55 x 2,0 /

19,5 um

Le diametre réel de la bactérie est donc de 0,56 um soit
560 nm.

B) Détermination de la largeur de la zone encadrée
sur la photo n°2

Sur la deuxieme photo, on connait le diameétre réel de la
bactérie qui vaut 560 nm. Ce repére servira pour calculer

['échelle.

On mesure le diameétre de la bactérie sur la photo n°2, en
mm et on a alors I'échelle suivante :

34 mm < 560 nm

On mesure alors sur la photo n°2 la largeur du rectangle
noir qui est 6 mm.

On calcule alors, grace a I'échelle, la largeur réelle de la
zone définie par ce petit rectangle noir.

Photo réalité
échelle 34 mm 560 nm
Largeur rectangle 6 mm 6 x 560 / 34

nm

On trouve 100 nm.

C) Détermination de la largeur de la zone encadrée

2/2

sur la photo n°3

On a I'échelle suivante , en mesurant la largeur totale de la
photo :
57 mm < 100 nm

Donc pour le petit cadre , en mesurant sa largeur sur la
photo :

Photo réalité
échelle 57 mm 100 nm
Largeur rectangle 11 mm 11 x 100 / 57

nm

on aura une largeur réelle de 19 nm.

D) Détermination de la taille d'une molécule d'eau
On connait la largeur réelle de I'image qui est de 19 nm.
Sur la photo, cette largeur correspond a 55 mm.
Donc nous avons |'échelle :

55 mm < 19 nm

On mesure alors sur la photo, la taille en mm d'une
molécule d'eau .

Grace a I'échelle, on calcule alors la dimension réelle de la
molécule d'eau.

Photo réalité
échelle 55 mm 19 nm
Taille molécule 1 mm 0,3 nm

On trouve finalement 0,3 nm

E) Dimensions de la molécule d'eau

Hydrogéne \

Oxygeéne

Hydrogéne



